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	Κύκλος διαλέξεων με θέμα

«Προς την Επανάσταση και τη συγκρότηση του Ελληνικού Κράτους»

Διάλεξη της Ομότιμης Καθηγήτριας του Ιονίου Πανεπιστημίου

κ. Ελένης Αγγελομάτη-Τσουγκαράκη

Τι είναι ο Διαφωτισμός; Τα ερωτήματα του 18ου αι.

και οι σημερινές ιστορικές προσεγγίσεις

στο Σπίτι της Κύπρου
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Το Σπίτι της Κύπρου και η Εταιρεία Μελέτης Έργου Ιωάννη Καποδίστρια, στο πλαίσιο του δεύτερου κύκλου διαλέξεων με τον γενικό τίτλο: «Προς την Επανάσταση και τη συγκρότηση του Ελληνικού Κράτους», συνδιοργανώνουν την Τρίτη 19 Δεκεμβρίου 2017 και ώρα 20:00, στο Σπίτι της Κύπρου, Ξενοφώντος 2Α Σύνταγμα, τη διάλεξη της Ομότιμης Καθηγήτριας του Ιονίου Πανεπιστημίου κ. Ελένης Αγγελομάτη-Τσουγκαράκη  με θέμα: Τι είναι ο Διαφωτισμός; Τα ερωτήματα του 18ου αι. και οι σημερινές ιστορικές προσεγγίσεις. 
Συντονίζει ο Νομικός, Ιστορικός Ερευνητής, Πρόεδρος Δ.Σ. της Εταιρείας Μελέτης Έργου Ιωάννη Καποδίστρια κ.  Ανδρέας Κούκος.

Η Ελένη Αγγελομάτη-Τσουγκαράκη σπούδασε Ιστορία και Αρχαιολογία στο Πανεπιστήμιο Αθηνών και είναι κάτοχος διδακτορικού από το Πανεπιστήμιο της Οξφόρδης. Είναι Ομότιμη Καθηγήτρια του Τμήματος Ιστορίας του Ιονίου Πανεπιστημίου. Διετέλεσε Διευθύντρια Έρευνών στο Κέντρο Ερεύνης του Μεσαιωνικού και Νέου Ελληνισμού της Ακαδημίας Αθηνών. Τα ενδιαφέροντά της καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα θεμάτων μεταξύ του 15ου και του 19ου αιώνα: την κοινωνική ιστορία (ιδιαίτερα το φύλο και την οικογενειακή ιστορία), την ιστορία της πνευματικής ζωής και της εκπαίδευσης, την εκκλησιαστική ιστορία, την ιστορία του τοπίου, την ταξιδιωτική λογοτεχνία ως ιστορική πηγή. Έχει εκδώσει επτά βιβλία (μονογραφίες) και πάνω από εξήντα άρθρα σε ακαδημαϊκά περιοδικά και συλλογικούς τόμους. Έχει επίσης την επιστημονική επιμέλεια έξι επιπλέον βιβλίων.
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