 
Ο Σύνδεσμος Υποτρόφων του Ιδρύματος Α. Γ. Λεβέντη, με αφορμή τη συμπλήρωση 10 ετών λειτουργίας του, σας προσκαλεί την Παρασκευή 28 Νοεμβρίου 2014, 19:00 στο Ίδρυμα Μιχάλης Κακογιάννης  στην πολιτιστική εκδήλωση  Rematerialising Culture παρουσιάζοντας νέους εικαστικούς, αρχιτέκτονες και μουσικούς.
Η έκθεση πραγματοποιείται υπό την επιμέλεια της ιστορικού τέχνης Μαργαρίτας Καταγά, της αρχιτέκτονος Νόρας Όκκα και του συμβούλου πολιτισμικής διαχείρισης Γιάννη Πούλιου.
Συμμετοχές εικαστικών:
‘Eβελυν Αναστασίου, Eύη Δαμιανάκη, Μαρία Καλάογλου, Βαλεντίνα Κάργα, Βασίλης Κίτσος, Μάκης Κυριακόπουλος, Κυριακή Κώστα, Βασιλική Λευκαδίτη, Γιώργος Μαραζιώτης, Εdyta Mąsior, Χριστίνα  Μήτρεντσε, Λέων Μιχαήλ, Καλή Νικολού, Christina  Papas, Βασίλης Παπαγεωργίου, 'Εφη Σπύρου, Μαρία Παπαχαραλάμπους, Χριστίνα Σγουρομύτη, Αφροδίτη Ψαρρά.
Συμμετοχές Αρχιτεκτόνων:
AK-A: Κατερίνα Αποστόλου - Μίννα Κολάκη,  Πάνος Παρθένιος - Marcos Novak - Νικολέτα Χαντζοπούλου,  AVW - architects: Κατερίνα Βασιλάκου - Αγγελική Αθανασιάδου,  Κώστας Τσιαμπάος - Μυρτώ Κιούρτη - Γιάννης Καραχάλιος,  Νόρα Όκκα,  doxiadis+ αρχιτέκτονες – αρχιτέκτονες τοπίου: Αγγελική Μαθιουδάκη - Θωμάς Δοξιάδης - Μαρίνα Αντσακλή - Δέσποινα Γκιρτή,  Πάνος Παρθένιος, Φίλιππος Φωτιάδης 
Συμμετοχές Μουσικών Σχημάτων:
Ελένη Τσαουσάκη - Ειρήνη Βούζη (άρπα-φλάουτο), Φοίβος-Άγγελος Κόλλιας (μουσική ηχητική εγκατάσταση), Carte Postale (συγκρότημα)
 
Διοργάνωση: Σύνδεσμος Υποτρόφων Ιδρύματος Α.Γ. Λεβέντη (Ελλάδας)
Με την ευγενική υποστήριξη του Ιδρύματος  Α.Γ. Λεβέντη  και του Ιδρύματος Μιχάλης Κακογιάννης,
Χορηγός:  Coca-Cola Τρία Έψιλον 
Υπεύθυνος επικοινωνίας: V+O communication 
 
Επισυνάπτονται: πρόσκληση, πόστερ και δελτίο τύπου.
 
Με εκτίμηση,
Σύνδεσμος Υποτρόφων Ιδρύματος Α. Γ. Λεβέντη
