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Την Τρίτη 17 Φεβρουαρίου 2015 παρουσιάστηκε, στο Σπίτι της Κύπρου, το βιβλίο του Ρένου Θ. Κυριακίδη, τομεάρχη Ε.Ο.Κ.Α.  Τετράδια των Φυλακών.


Μετά το καλωσόρισμα της Μορφωτικού Συμβούλου κ. Μαρίας Παναγίδου τον λόγο πήρε ο Πρέσβης της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Κυριάκος Κενεβέζος ο οποίος είπε ότι ο Ρένος Κυριακίδης σε όλη του τη ζωή επέλεξε να υπηρετήσει ιδανικά όπως την ελευθερία, τη δημοκρατία, τη δικαιοσύνη, τα οποία διεκδικούσε κυρίως για τους άλλους, μέσα από τον προσωπικό του αγώνα ως αγωνιστής και ως εκπαιδευτικός.

Στον χαιρετισμό του ο Πρόεδρος της Ενώσεως Κυπρίων Ελλάδος (Ε.Κ.Ε.) κ. Γιαννάκης Ερρ. Ιωάννου για τον ξεχωριστό ήρωα και αγαπημένο του δάσκαλο είπε ότι με τον αγώνα του επιβεβαίωσε ότι μέτρο της δύναμης δεν είναι η τιμή και τα όπλα αλλά η ψυχή.

Για τον δάσκαλό του μίλησε και ο Πρόεδρος του Κέντρου Ελληνισμού Ιδρύματος Δαμιανού κ. Δαμιανός Κωνσταντίνου ο οποίος διηγήθηκε ένα  χαρακτηριστικό περιστατικό που έζησε με τον Ρένο Κυριακίδη σε ηλικία 15 χρονών.


Ο τέως Ειδικός Πάρεδρος του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου και Επιθεωρητής Δημοτικής Εκπαιδεύσεως κ. Νίκος Πρεάρης αναφέρθηκε στην πολύχρονη φιλία τους, με τον Ρένο Κυριακίδη, στην πολυεπίπεδη και πολυτάλαντη, όπως είπε, προσωπικότητά του και στο συγγραφικό του έργο, τονίζοντας ότι τα ιστορικά του βιβλία αποτελούν οδοδείκτες στις προκλήσεις που έρχονται.

Στην εικοσαετή γνωριμία τους αναφέρθηκε ο Πρόεδρος του Κεντρικού Συλλόγου Βορειοηπειρωτών κ. Χαράλαμπος Καραθάνος, επισημαίνοντας τη  συμβολή του Ρένου Κυριακίδη στην ίδρυση παγκύπριου φορέα στήριξης, ο οποίος με τις δράσεις του προσφέρει αποτελεσματική βοήθεια στους ομογενείς της Βορείου Ηπείρου.

Τα Τετράδια των Φυλακών είναι ένα βιβλίο μεστό από αγώνες, πόνους, πίκρες, αλλά και χαρές. Γεμάτο ποίηση, λογοτεχνία, ιδέες είπε ο Ομότιμος Καθηγητής Αρχαίας Ελληνικής Φιλολογίας του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Ανδρέας Βοσκός, ξεκινώντας την παρουσίαση του βιβλίου. Αναφέρθηκε με ευσύνοπτο τρόπο στο περιεχόμενο του βιβλίου διαβάζοντας χαρακτηριστικά αποσπάσματα και καταλήγοντας ευχήθηκε στον Ρένο Κυριακίδη να νιώθει ότι οι θυσίες του δεν πήγαν χαμένες. 


Αποσπάσματα από το βιβλίο διάβασε η φιλόλογος και λογοτέχνις  Ανδρούλα Τουμάζου.


Η βραδιά ολοκληρώθηκε με την αντιφώνηση του συγγραφέα  ο οποίος ευχαρίστησε όλους τους φίλους που παρευρέθηκαν στην παρουσίαση δηλώνοντας ότι τα «Τετράδια των Φυλακών» είναι το κύκνειο άσμα μου, ένα ουσιώδες μέρος της ζωής μου που το έγραψα με πολύ κόπο και αγάπη.


Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε με τη στήριξη των Πολιτιστικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού της Κύπρου.
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