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	Μα, μπαμπά, είναι χάλια!
της Παναγιώτας Πλησή 

στο Σπίτι της Κύπρου
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Τη Δευτέρα 19 Οκτωβρίου 2015 και ώρα 19:00 θα παρουσιαστεί στο Σπίτι της Κύπρου, Ξενοφώντος 2Α Σύνταγμα,  το βιβλίο Μα, μπαμπά, είναι χάλια! της Παναγιώτας Πλησή που κυκλοφορεί από τις Εκδόσεις Κέδρος.
Το βιβλίο τιμήθηκε με το Κρατικό Βραβείο Λογοτεχνίας για μεγάλα παιδιά και εφήβους για τις εκδόσεις του 2014 το οποίο απονέμει το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού της Κύπρου. Η εικονογράφηση έγινε από τον Γιώργο Σγουρό και αφορά στο διαζύγιο και τις νέες οικογένειες που μπορεί να δημιουργηθούν μετά από αυτό. 
Θα μιλήσουν η κ. Αγγελική Αθανασοπούλου, Βιβλιοθηκονόμος και η κ. Ελεονώρα Σουρλάγκα, Ψυχολόγος και η συγγραφέας.
Θεατρική απόδοση αποσπασμάτων του βιβλίου από τους ηθοποιούς Στέλλα Γρίβα και Βασίλη Ζαϊφίδη.
Η Παναγιώτα Πλησή γεννήθηκε στην Αθήνα και έχει κυπριακή καταγωγή. Εργάστηκε ως δασκάλα σε δημοτικά σχολεία της Κύπρου και της Ελλάδας. Ασχολείται κυρίως με τη συγγραφή παιδικών βιβλίων. Η δουλειά της έχει διακριθεί σε Κύπρο και Ελλάδα. Τα βιβλία της κυκλοφορούν από τις εκδόσεις Κέδρος. Κλέφτης ονείρων, 2004 (Κρατικό Βραβείο Παιδικής Λογοτεχνίας Κύπρου), Η τεμπελοπόλη Πόλη-Πόλη, 2006, Δεν είμαι τέρας, σου λέω!, 2011 (Κρατικό Βραβείο Παιδικής Λογοτεχνίας Κύπρου, Έπαινος Κύκλου Ελληνικού Παιδικού Βιβλίου, Βραχεία Λίστα Βραβείων Διαβάζω), Μα, μπαμπά, είναι χάλια!, 2014 (Βραχεία Λίστα Βραβείων Αναγνώστη, Κρατικό Βραβείο Λογοτεχνίας Κύπρου για μεγάλα παιδιά και εφήβους).
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