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Θεατρικό Αναλόγιο με το έργο Πείνα
του Χαράλαμπου Γιάννου

στο Σπίτι της Κύπρου

Τη Δευτέρα 26 Οκτωβρίου 2015 εγκαινιάστηκε, στο Σπίτι της Κύπρου, η νέα σειρά θεατρικών αναλογίων που πραγματοποιείται σε συνεργασία με το Κυπριακό Κέντρο Διεθνούς Ινστιτούτου Θεάτρου και με τον γενικό τίτλο «Νέες κυπριακές θεατρικές φωνές».  Η σειρά ξεκίνησε με το θεατρικό έργο του Χαράλαμπου Γιάννου Πείνα, που τιμήθηκε με το Ελληνικό Κρατικό Βραβείο Συγγραφής Θεατρικού Έργου για το 2014.

Οι γονείς ανησυχούν για το παιδί.  Θέλουν να γίνει όπως παλιά. Ο υπερβολικός ζήλος, τους οδηγεί να χρησιμοποιήσουν κάθε πιθανό κι απίθανο τρόπο εκτός από τον πιο απλό –αυτόν της φροντίδας και της αγάπης. Μια σειρά κωμικοτραγικών καταστάσεων περιγράφουν, πώς μια συνηθισμένη οικογενειακή κρίση παίρνει απρόβλεπτες διαστάσεις.

Την εκδήλωση προλόγισε η Μορφωτικός Σύμβουλος κ. Μαρία Παναγίδου και στη συνέχεια απηύθυνε χαιρετισμό ο κ. Χρίστος Γεωργίου, Εκτελεστικός Διευθυντής του Κυπριακού Κέντρου Διεθνούς Ινστιτούτου Θεάτρου.
Ο κ. Γεωργίου αναφέρθηκε στις δραστηριότητες του Ινστιτούτου οι οποίες σκοπό έχουν την ανάδειξη και προώθηση της νέας κυπριακής θεατρικής γραφής και της εν γένει προβολής της θεατρικής δημιουργίας τής Κύπρου στο εξωτερικό. Ολοκληρώνοντας ευχαρίστησε τόσο τους συντελεστές της παράστασης όσο και το Σπίτι της Κύπρου για την άριστη και αγαστή συνεργασία. 
Την  σκηνοθετική επιμέλεια είχε η Γεωργία Ανδρέου και συμμετείχαν οι ηθοποιοί, Εβελίνα Αραπίδη, Κλείτος Κωμοδίκης, Βαγγέλης Ρόκκος και Γιωργής Τσουρής.

27 Οκτωβρίου 2015
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