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Ειρήνη Χηράτου
«Κα-ΤΟ-χώρα»

ένα μουσικοποιητικό παραμύθι, για το σήμερα

στο Ίδρυμα Μιχάλης Κακογιάννης
Τη Δευτέρα 11 Απριλίου 2016 και ώρα 21:00 στο Ίδρυμα Μιχάλης Κακογιάννης, οδός Πειραιώς 206, Ταύρος με την συνεργασία του Σπιτιού της Κύπρου και τη στήριξη των Πολιτιστικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού της Κυπριακής Δημοκρατίας, θα παρουσιαστεί το μουσικοποιητικό παραμύθι, για το σήμερα «Κα-ΤΟ-χώρα» της Ειρήνης Χηράτου.

Συμμετέχουν το Χορευτικό και Χορωδιακό Σύνολο του 40ου Γυμνασίου Αθηνών.

Ερμηνεύουν Γιάννης Θωμόπουλος, Βάσια Λακουμέντα και Μαριάννα Γκέκα.

Παίζουν οι μουσικοί Βιβή Γκέκα μαντολίνο, Δημήτρης Σιδερής όμποε, Σπύρος Κωστής φαγκότο, Ειρήνη Χηράτου βιολί, Σπύρος Αγιαννιώτης κιθάρα και Σόλης Μπαρκί κρουστά.

Λίγα λόγια για το έργο:

Πρόκειται για ένα μουσικοποιητικκό παραμύθι, το οποίο επιχειρεί μέσα από την υπερβολή να εστιάσει στον σύγχρονο άνθρωπο κάθε εθνικότητας, με αφορμή την οικονομική κρίση των χωρών του Ευρωπαϊκού Νότου και τη σημερινή ελληνική πραγματικότητα. Ένα παραμύθι, στο οποίο τα αποδυναμωμένα «Πρέπει» μάχονται ενάντια στη Δύναμη της «Σκιερής Εξουσίας», αναζητώντας το «Φως» προς την «αλήθεια» και τη «Δικαίωση»!!!

Μια φορά κι έναν καιρό…ήταν μια χώρα, όπου οι κάτοικοί της δεν μπορούσαν να πουν        (ς ς ς)… το «σίγμα το αρχικό» κι έτσι αυτήν εκεί τη χώρα, όλοι την λέγαν… «Κα-ΤΟ-χώρα»…

Με την ευγενική χορηγία της



Χορηγός επικοινωνίας
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