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Εκδήλωση αφιερωμένη στην κυπριακή παιδική λογοτεχνία

και τους συγγραφείς της

στο Σπίτι της Κύπρου

Το Σπίτι της Κύπρου, ο Κυπριακός Σύνδεσμος Παιδικού Νεανικού Βιβλίου και ο Κύκλος Ελληνικού Παιδικού Βιβλίου σας προσκαλούν την Πέμπτη 3 Νοεμβρίου 2016 και ώρα 20:00, στο Σπίτι της Κύπρου, Ξενοφώντος 2Α Σύνταγμα, σε εκδήλωση αφιερωμένη στην κυπριακή παιδική λογοτεχνία και τους συγγραφείς της.
Οι Κύπριοι συγγραφείς Γιόλα Δαμιανού-Παπαδοπούλου, Έλενα Περικλέους, Δήμητρα Χαραλάμπους και Σάντρα Ελευθερίου θα παρουσιάσουν το έργο τους και θα συνομιλήσουν με το κοινό.

Χαιρετισμό θα απευθύνουν ο Πρόεδρος του Κυπριακού Συνδέσμου  Παιδικού Νεανικού Βιβλίου, Κώστας Κατσώνης και η Πρόεδρος του Κύκλου Ελληνικού Παιδικού Βιβλίου, Βασιλική Νίκα.
Η εκδήλωση πραγματοποιείται με τη στήριξη των Πολιτιστικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού της Κύπρου.
Η Γιόλα Δαμιανού-Παπαδοπούλου γεννήθηκε στη Λευκωσία. Έζησε πολλά χρόνια στο Κονγκό και στη Νιγηρία. Σπούδασε δημοσιογραφία και συνεργάστηκε με ραδιοφωνικούς σταθμούς, περιοδικά και εφημερίδες της Κύπρου σε χρονογραφήματα, πολιτιστικά και έρευνα. Έχει γράψει μυθιστορήματα για ενήλικους και παιδιά, ενώ για το έργο της έχει αποσπάσει κρατικά βραβεία και πολλές διακρίσεις σε Κύπρο, Ελλάδα και Ευρώπη. Τα έργα της που αφορούν παιδιά είναι: Όλου του κόσμου τα παιδιά, Μέσα από το φως του φεγγαριού, Ο Γαλάζιος Δράκοντας, Βόλτα με το φεγγάρι, Η απαγωγή του Γκάπι και Η Εκδίκηση της Ροξάνας. Το έργο της διακρίνεται από μια παγκοσμιότητα αφού της αρέσει να ταξιδεύει τους μικρούς της φίλους σε μακρινούς προορισμούς.

Η Έλενα Περικλέους γεννήθηκε το 1970. Σπούδασε Παιδαγωγικά και έχει μεταπτυχιακό στην Περιβαλλοντική Εκπαίδευση. Γράφει κυρίως για παιδιά αλλά και για μεγάλους. Πολλά από τα βιβλία της έχουν βραβευτεί. Λογοτεχνία για ενήλικες: «Γεύση από ζωή», «Σε Φόντο Γκρίζο», «21 Εγώ 1 Εμείς». Λογοτεχνία για παιδιά: «Πράσινοι Ιππότες σε μυστική αποστολή» (Κρατικό Βραβείο), «Κόκκινη κλωστή δεμένη στο κομπιούτερ τυλιγμένη» (Βραβείο Κ.Σ.Π.Ν.Β.), «Με τα μάτια ενός σκύλου» (Κρατικό Βραβείο), «Το μυστήριο της κλειστής πόρτας» (Βραβείο Κ.Σ.Π.Ν.Β.), «Πράσινη Τρυπημένη Κάλτσα», «Το παγωτό που δεν ήθελε να λιώσει», «Τα παραμύθια λένε πάντα την αλήθεια» (Βραβείο Κ.Σ.Π.Ν.Β.), «Με τα μάτια ενός σκύλου», «Η Επιστροφή», «Το αγόρι που ήταν τ' αστέρι της γης» (Βραβείο Γυναικείας Λογοτεχνικής Συντροφιάς).

Η Δήμητρα Χαραλάμπους γεννήθηκε στη Λευκωσία τον Οκτώβριο του 1978.  Σπούδασε Επιστήμες της Αγωγής στο Πανεπιστήμιο Κύπρου και απέκτησε μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών στην Ψυχολογία και τη Διαπολιτισμική Εκπαίδευση από το ίδιο Πανεπιστήμιο. Ασχολήθηκε επίσης με τη μουσική και κατέχει Πτυχίο Πιάνου. Από τις εκδόσεις Πάργα κυκλοφορούν τα βιβλία της «Ο κλεμμένος θησαυρός» (2012) και «ΠΕΝ-7 σε μυστική αποστολή» (2014). Υπό έκδοση βρίσκεται επίσης και το καινούριο της βιβλίο «Οι περιπέτειες ενός μουσικού». Ασχολείται ενεργά με τον χώρο της παιδικής λογοτεχνίας, εφαρμόζοντας δράσεις φιλαναγνωσίας και δημιουργικής γραφής. Είναι επίσης βοηθός γραμματέας του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου Παιδικού και Νεανικού Βιβλίου (IBBY Κύπρου).

Η Σάντρα Ελευθερίου ζει και εργάζεται στη Λάρνακα. Σπούδασε Γραφικές Τέχνες και από το 2004 εικονογραφεί βιβλία. Συνεργάζεται με εκδοτικούς οίκους σε Κύπρο και Ελλάδα. Έχει βραβευτεί δύο φορές από τον Κυπριακό Σύνδεσμο Παιδικού-Νεανικού Βιβλίου και τρείς φορές έχει λάβει το Κρατικό Βραβείο Εικονογράφησης. Το 2012, εκπροσωπώντας την Κύπρο, το όνομά της αναγράφηκε στον Τιμητικό Κατάλογο της ΙΒΒΥ, ενώ το 2016 επελέγη ως μέλος της Κριτικής Επιτροπής Κρατικών Βραβείων Εικονογράφησης. Έχει λάβει μέρος, ως εισηγήτρια, σε διάφορα εργαστήρια εικονογράφησης. Παράλληλα με την εικονογράφηση ασχολείται με τη συγγραφή όπου επίσης έχει διακριθεί.
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