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	Παρουσίαση βιβλίου
Το Εθνικό Κίνημα των Ελληνοκυπρίων

κατά την τελευταία περίοδο της Αγγλοκρατίας (1950-1960)
της Σοφίας Αργυρίου
στο Σπίτι της Κύπρου
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Ενώπιον μεγάλου ακροατηρίου πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 3 Απριλίου 2017, στο Σπίτι της Κύπρου, η παρουσίαση του βιβλίου της Σοφίας Αργυρίου Το Εθνικό Κίνημα των Ελληνοκυπρίων κατά την τελευταία περίοδο της Αγγλοκρατίας (1950-1960), που κυκλοφορεί από τις εκδόσεις Ασίνη.

Τη συγγραφέα καλωσόρισε στο Σπίτι της Κύπρου η Μορφωτικός Σύμβουλος της Πρεσβείας της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Μαρία Παναγίδου η οποία προλογίζοντας την εκδήλωση αναφέρθηκε στο σημαντικό ερευνητικό έργο της. Για το βιβλίο μίλησαν η Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Ιστορίας του Παντείου Πανεπιστημίου κ. Δέσποινα Παπαδημητρίου, ο Αναπληρωτής Καθηγητής του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Κύπρου κ. Πέτρος Παπαπολυβίου και ο Δρ Νεότερης Ιστορίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης κ. Τάσος Χατζηαναστασίου.


Με την ιδιότητα της επιβλέπουσας της διδακτορικής διατριβής της Σοφίας Αργυρίου, η κ. Παπαδημητρίου αναφέρθηκε στην εισήγησή της στη μεθοδολογική προσέγγιση και στην διαδικασία συλλογής του πρωτογενούς και δευτερογενούς υλικού της έρευνάς, χαρακτηρίζοντάς τη συγγραφέα ως συστηματικό ερανιστή τεκμηρίων. Σύμφωνα με την κ. Παπαδημητρίου, η συγγραφέας δεν μελετά το εθνικό κίνημα των Ελληνοκυπρίων ως εξαιρετισμό ή ως ιδιαίτερη πορεία ενός λαού αλλά το εντάσσει στο χώρο και στο χρόνο και το ιστορικοποιεί. Το εντάσσει, επεξήγησε, σε μία γεωπολιτική συνθήκη  είτε παγκόσμιου και διεθνούς χαρακτήρα, όπως είναι το αντιαποικιακό κίνημα της εποχής, είτε περιφερειακού, όπως αυτή ορίζεται από το λεγόμενο Κυπριακό Ζήτημα.

Όπως παρατήρησε ο κ. Παπαπολυβίου, η Σοφία Αργυρίου διαπραγματεύεται και  παρουσιάζει τις θεωρίες του εθνικισμού, αντιμετωπίζει τον αντιαποικιακό εθνικοαπελευθερωτικό αγώνα των Ελλήνων της Κύπρου 1955-59 με το πρίσμα της μετααποικιακής κριτικής. Εξετάζει, πρόσθεσε, τη μεταπολεμική Κύπρο της περιόδου 1945-60 με όπλο την εξαντλητική μελέτη στις γνωστές και κλασικές αρχειακές πηγές αλλά και με την ανάδειξη πτυχών και πληροφοριών από πηγές ελάχιστά γνωστές ή προσιτές μέχρι σήμερα, καθώς και με προφορικές συνεντεύξεις με πρωταγωνιστές αλλά και ταπεινούς δευτεραγωνιστές της υπό εξέτασιν περιόδου που την βοήθησαν στην ευκολότερη ερμηνεία στάσεων και συμπεριφορών. Όπως είπε συμπερασματικά, πέραν από την ανάδειξη άγνωστων πτυχών για την ιστορία του Κυπριακού για την κρίσιμη περίοδο του 1955-59, το βιβλίο της Σοφίας Αργυρίου γραμμένο με τον πρέποντα σεβασμό και ασέβεια, χωρίς αποδομητικά και αναθεωρητικά σύνδρομα του συρμού, φέρνει μια νέα προσέγγιση στη μέχρι τώρα σχετική βιβλιογραφία και θα συμβάλλει στον περαιτέρω διάλογο και γόνιμο προβληματισμό ιστορικών αλλά και των φιλιστόρων αναγνωστών για το ενωτικό κίνημα της Κύπρου.
Ο κ. Χατζηαναστασίου, τέλος, εξήρε τη βαθύτατη γνώση της συγγραφέως σχετικά με το Κυπριακό, την εγκυρότητα της τεκμηρίωσης σε έναν πλούτο πηγών, τον πολύπλευρο τρόπο ανάλυσης του θέματος, καθώς και την ουδετερότητα και αντικειμενικότητα με την οποία προσέγγισε το θέμα. Οι περιγραφές, συνέχισε, γίνονται με λιτότητα χωρίς να υπάρχει δραματικός τόνος και είναι αυτό που θέλουμε από την ιστοριογραφική πένα. Όπως ανέφερε, πρόκειται για ένα ολοκληρωμένο, ώριμο επιστημονικό έργο, το οποίο αξίζει να μελετήσουμε γιατί δίνει πειστικές απαντήσεις σε πολλά ζητήματα ενώ αφήνει σημεία τα οποία νέοι ερευνητές θα είναι καλό να πάρουν αφορμή και να αναδείξουν.

Κατά την αντιφώνησή της η συγγραφέας αφού ευχαρίστησε τους εισηγητές, είπε ότι κατά την έρευνά της προσπαθούσα να ερμηνεύω τα ευρήματα χωρίς προκαταλήψεις. Έσκυψα με σεβασμό και διάβασα την ιστορία, τις πηγές και προσπάθησα μέσα από αυτές να ζήσω την εποχή του Αγώνα. Το βιβλίο,  πρόσθεσε ολοκληρώνοντας, είναι προϊόν μακράς έρευνας αρχειακών πηγών και αποδελτίωσης του ελληνοκυπριακού τύπου αλλά και του βρετανικού, του αμερικανικού και του τουρκικού. Κατέβαλα μεγάλη προσπάθεια ώστε τα γραφόμενα να τεκμηριωθούν σε αυτές τις πηγές.
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