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	Παρουσίαση του ψηφιακού δίσκου

Τα μάθκια τα γιαλλούρικα

του Χρίστου Γεωργιάδη

στο Σπίτι της Κύπρου
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Την Τρίτη 26 Σεπτεμβρίου 2017 πραγματοποιήθηκε, με τη στήριξη των Πολιτιστικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, στο Σπίτι της Κύπρου, η παρουσίαση του ψηφιακού δίσκου του Χρίστου Γεωργιάδη Τα μάθκια τα γιαλλούρικα.

Η Μορφωτικός Σύμβουλος κ. Μαρία Παναγίδου καλωσόρισε τους παρευρισκομένους και στη συνέχεια τον λόγο πήρε ο δημοσιογράφος-ερευνητής, κ. Ηλίας Βολιότης Καπετανάκης.
Ο κ. Καπετανάκης αναφέρθηκε στη μεγάλη μουσική παράδοση της Κύπρου η οποία, όπως είπε, ήταν ένα από τα κίνητρα να ασχοληθεί με τη λαογραφική μελέτη της μουσικής. «Ο ψηφιακός δίσκος του Χρίστου Γεωργιάδη είναι ένα επίτευγμα στο πλαίσιο της μελέτης για την παραδοσιακή μουσική. Περιλαμβάνει τραγούδια που δεν γνωρίζει το ευρύ κοινό, ‘στίχοι που σεργιανίζουν’ στη Μεσόγειο και ερμηνεύονται και με άλλους ρυθμούς από άλλες παραδόσεις τόσο στην ελληνική γλώσσα αλλά και στις βαλκανικές χώρες» είπε ο ομιλητής, ενώ ολοκληρώνοντας την εισήγησή του σημείωσε ότι «όλες οι προσπάθειες όπως  του Χ.Γ., δίνουν πολιτισμό, ψυχαγωγούν, είναι μαγιά για τους επόμενους... Άνθρωποι σαν τον Χρίστο θα παραδώσουν τη σκυτάλη της μουσικής παράδοσης εμπλουτισμένη».
Ακολούθως η κ. Παναγίδου πριν δώσει τον λόγο στον Χρίστο Γεωργιάδη επεσήμανε ότι «στην εποχή που ζούμε, στην οικονομική, κοινωνική, την κρίση αξιών και αρχών, τέτοιες πρωτοβουλίες σαν αυτή του Χ.Γ. μας κάνουν να νοιώθουμε ότι υπάρχει και αύριο μέσα από την παράδοση».
Ο κ. Γεωργιάδης μνημόνευσε τους δασκάλους παραδοσιακής μουσικής Σίμωνα Καρά από την Ελλάδα και Θεόδωρο Καλλίνικο της Κύπρου οι οποίοι κατέγραψαν μεγάλο αριθμό παραδοσιακών τραγουδιών. Ευχαρίστησε για τη φιλοξενία το Σπίτι της Κύπρου και ιδιαίτερα όλους όσοι συνέβαλαν στην ολοκλήρωση του ψηφιακού δίσκου.

Ακολούθησε σύντομο μουσικό πρόγραμμα με χαρακτηριστικά τραγούδια από το CD. Ερμήνευσε ο Χρίστος Γεωργιάδης με τη συμμετοχή των μουσικών, Μανώλη Καρπάθιου, κανονάκι, Βασίλη Οικονόμου, κρουστά, Γιώργου Παππά, λαούτο και Σωτήρη Μαργώνη, βιολί.
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