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	Παρουσίαση του ψηφιακού δίσκου

Τα μάθκια τα γιαλλούρικα

του Χρίστου Γεωργιάδη

στο Σπίτι της Κύπρου
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Την Τρίτη 26 Σεπτεμβρίου 2017 και ώρα 20:00 θα πραγματοποιηθεί, με τη στήριξη των Πολιτιστικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, στο Σπίτι της Κύπρου, Ξενοφώντος 2Α Σύνταγμα, η παρουσίαση του ψηφιακού δίσκου του Χρίστου Γεωργιάδη Τα μάθκια τα γιαλλούρικα.

Για το περιεχόμενο του δίσκο και τον Χρίστο Γεωργιάδη θα μιλήσει ο δημοσιογράφος-ερευνητής, Ηλίας Βολιότης Καπετανάκης.

Θα ακολουθήσει σύντομο μουσικό πρόγραμμα.

Στον δίσκο που περιλαμβάνει δώδεκα τραγούδια εμπνευσμένα από την κυπριακή μούσα και είναι άγνωστα, τα περισσότερα, στους Κυπρίους και Ελλαδίτες ακροατές, ο Χρίστος Γεωργιάδης αποκωδικοποιεί και αξιοποιεί το υλικό. Συμμετέχουν εκλεκτοί μουσικοί οι οποίοι δίνουν ένα ιδιαίτερο αρχαϊκό ύφος, που προσδιορίζει το άκουσμα της δισκογραφικής δουλειάς.

Νέυ: Νίκος Παραουλάκης 

Βιολί: Γιώργος Βασιλάκης 

Λύρα πολίτικη: Χρυσάνθη Γκίκα 

Κανονάκι: Γιάννης Δριμάλας

Ούτι: Στέλιος Βαρβέρης 

Ούτι: Γιώργος Παππάς 

Κοντραμπάσο: Γιάννης Πλαγιαννάκος 

Κρουστά: Γιώργος Τζανέτος 

Ταμπουτσιά: Ανδρέας Νιάρχος 
Ταμπουτσιά: Βασίλης Οικονόμου 
Κανονάκι: Μανώλης Καρπάθιος 
Ηχοληψία: Γιάννης Καραγεώργος

Μίξη ήχου: Γιώργος Ρούσσος 
Μουσική επιμέλεια: Μανώλης Καρπάθιος
Το εξώφυλλο φιλοτέχνησε ο Δημήτρης Κατσουλάκος
Διανομή: Εκδοτικός οίκος Νεκτάριου Παναγόπουλου

Ο Χρίστος Γεωργιάδης γεννήθηκε στη Λευκωσία της Κύπρου. Κατάγεται από την κατεχόμενη Λάπηθο της επαρχίας Κερύνειας και τον Στρόβολο Λευκωσίας. Το 1980 μετέβη για σπουδές στην Αθήνα στην Ανώτατη Γεωπονική Σχολή. Τρέφοντας μεγάλη αγάπη προς την δημοτική και βυζαντινή μουσική γνώρισε τον ιδρυτή και διευθυντή του συλλόγου για τη διάδοση της εθνικής μουσικής, τον δάσκαλο Σίμωνα Καρά, ο οποίος του δίδαξε τη βυζαντινή μουσική για 7 χρόνια. Στο διάστημα αυτό δίδασκε και ο ίδιος στο σχολείο του μουσικού συλλόγου. Με την επιστροφή του στην Κύπρο συνέχισε την ενασχόληση με τη μουσική προσφέροντας μαθήματα βυζαντινής μουσικής και λαμβάνοντας μέρος σε συναυλίες εκκλησιαστικής και δημοτικής μουσικής. Από το 2010 διακονεί την εκκλησία ως λαμπαδάριος στον ιερό ναό της του Θεού Σοφίας στον Στρόβολο ενώ είναι μέλος της Βυζαντινής χορωδίας της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κύπρου. Παρά τις ποικίλες συμμετοχές σε δίσκους άλλων καλλιτεχνών «Τα μάθκια τα γιαλλούρικα» είναι η πρώτη προσωπική του ηχογράφηση.
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