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Μουσικό ταξίδι
Η μουσική ενώνει

Με τη Χορωδία του Δήμου Μέσα Γειτονιάς Κύπρου
στο Σπίτι της Κύπρου


Στην παρουσία του Πρέσβη της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Κυριάκου Κενεβέζου και του Δημάρχου Μέσα Γειτονιάς κ .Δώρου Αντωνίου, τη Δευτέρα 9 Οκτωβρίου 2017 πραγματοποιήθηκε στο Σπίτι της Κύπρου, μουσική βραδιά με τίτλο Μουσικό ταξίδι Η μουσική ενώνει με τη Χορωδία του Δήμου Μέσα Γειτονιάς Κύπρου υπό τη διεύθυνση της μαέστρου Μαρίνας Σπύρου.

Τους παρευρισκομένους καλωσόρισε η Μορφωτικός Σύμβουλος κ. Μαρία Παναγίδου  και στη συνέχεια η Χορωδία,  με τη συνοδεία του Σάββα Κωνσταντινίδη στο πιάνο, ερμήνευσε τραγούδια έντεχνα ελληνικά και παραδοσιακά κυπριακά γνωστών ελλαδιτών και κύπριων στιχουργών και συνθετών. Το μουσικό ταξίδι συνεπήρε το ακροατήριο, το οποίο στη συνέχεια συνεχάρη τους ερμηνευτές με παρατεταμένο χειροκρότημα.

Η Χορωδία του Δήμου Μέσα Γειτονιάς, υπό τη διεύθυνση της Μαέστρου κ. Μαρίνας Σπύρου, είναι τετράφωνη μικτή και αποτελείται από 45 μέλη. Η σύσταση της χορωδίας δημιουργήθηκε τον Σεπτέμβριο του 1998. Στο διάστημα αυτό έχει αναπτύξει πολύμορφη δραστηριότητα. Έλαβε μέρος σε διάφορες εκδηλώσεις εντός και εκτός Δήμου καθώς επίσης και σε πολλά καλλιτεχνικά και χορωδιακά φεστιβάλ στη Κύπρο και στο εξωτερικό. Τον Απρίλιο του 2014 έλαβε μέρος στο «Festival de musique» της Γαλλίας αφήνοντας τις καλύτερες εντυπώσεις. Τον Ιούλιο του 2015 συμμετείχε με μεγάλη επιτυχία το «Mediterranean Folklor Festival» της Βαρκελώνης. 
Τον Σεπτέμβριο του 2016 παρουσιάστηκε στο Άλσος Βεΐκου στο πλαίσιο των καλοκαιρινών εκδηλώσεων του Δήμου Γαλατσίου. Το ρεπερτόριο της Χορωδίας περιλαμβάνει έντεχνα ελληνικά, κυπριακά, δημοτικά τραγούδια και ύμνους.
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