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	Παρουσίαση του ποιητικού βιβλίου
του Παντελή Κακολή

Η καρκιά τον νουν ν’ ακούει

στο Σπίτι της Κύπρου
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Την Τρίτη 31 Οκτωβρίου 2017 και ώρα 20.00, , θα πραγματοποιηθεί στο Σπίτι της Κύπρου, Ξενοφώντος 2Α Σύνταγμα, η  παρουσίαση του ποιητικού βιβλίου του Παντελή Κακολή Η καρκιά τον νουν ν’ ακούει.
Χαιρετισμό θα απευθύνει ο Πρέσβης της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Κυριάκος Κενεβέζος. 
Για το βιβλίο θα μιλήσουν ο Ομότιμος Καθηγητής Αρχαίας Ελληνικής Φιλολογίας Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Ανδρέας Βοσκός και ο Καθηγητής Ιστορίας και Ακαδημαϊκός δρ Τόνι Breidel Χατζηδημητρίου. 

Ο Παντελής Κακολής γεννήθηκε στο Λιοπέτρι της επαρχίας Αμμοχώστου. Το 1956 μετανάστευσε στην Αγγλία, όπου και έζησε για 40 χρόνια. Είναι συγγραφέας και ποιητής. Με την ποίηση καταπιάστηκε συστηματικά από το 1967 με κύριο εργαλείο έκφρασης τη κυπριακή διάλεκτο, την οποία χειρίζεται με αριστοτεχνικό τρόπο. Σήμερα αναγνωρίζεται ως ένας κορυφαίος διαλεκτικός ποιητής. Το πολυσχιδές έργο του, που καλύπτει πάνω από μισό αιώνα προσφοράς, περιλαμβάνει τους τομείς των γραμμάτων, της εκπαίδευσης, της επιστημονικής έρευνας και την προαγωγή της πολιτιστικής κληρονομιάς της Κύπρου. Αναγνωρίζοντας τη μεγάλη προσφορά η UNESCO, ο παγκόσμιος φορέας Εκπαίδευσης, Επιστήμης και Πολιτισμού του Ο.Η.Ε., δια μέσου της Λέσχης UNESCO Πειραιώς, τον βράβευσε με το Χρυσό Μετάλλιο Τιμής. Επίσης, για την ιστορικο-γενεαλογική έρευνά του περί των οικογενειών της γενέτειρας του, Λιοπέτρι, που ανάγεται σε χρονικό βάθος δύο αιώνων, μέσα από την οποία προέκυψε το ογκώδες βιβλίο του ΤΟ ΛΙΟΠΈΤΡΙ, η Εραλδική και Γενεαλογική Εταιρεία Ελλάδος τον ενέγραψε στους εταίρους της. Ο Πρόεδρος του Ελληνικού τμήματος του αυστριακού ανθρωπιστικού φορέα «Άλμπερτ Σβάιτζερ» τον παρασημοφόρησε με το Χρυσό Μετάλλιο Τιμής για το κοινωνικό του έργο. Επίσης, η Διεθνής Ακαδημία Κοινωνικών Επιστημών της Φλώριδας των Ηνωμένων Πολιτείων Αμερικής του απένειμε τον τιμητικό τίτλο του Επίτιμου Ακαδημαϊκού Καθηγητή Κοινωνικών Επιστημών.
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