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	Σύγχρονη κυπριακή παιδική - νεανική λογοτεχνία

Σπίτι της Κύπρου
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Το Σπίτι της Κύπρου ο Κυπριακός Σύνδεσμος Παιδικού Νεανικού Βιβλίου (Κ.Σ.Π.Ν.Β.) και ο Κύκλος Ελληνικού Παιδικού Βιβλίου (Κ.E.Π.Β.)  με τη στήριξη των Πολιτιστικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού της Κύπρου, διοργανώνουν τη Δευτέρα 25 Φεβρουαρίου 2019 και ώρα 19:00, στο Σπίτι της Κύπρου, Ξενοφώντος 2Α Σύνταγμα,   εκδήλωση για τη σύγχρονη κυπριακή παιδική - νεανική λογοτεχνία με την ευκαιρία των 45 χρόνων του Κ.Σ.Π.Ν.Β.

Χαιρετισμό στην εκδήλωση θα απευθύνουν η κ. Αίγλη Τούμπα, Μέλος IBBY CY - Κ.Σ.Π.Ν.Β. και η κ. Βασιλική Νίκα, Πρόεδρος Eλληνικού Τμήματος της IBBY - Κ.Ε.Π.Β.

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης οι Κύπριοι συγγραφείς Φυτούλα Βακανά, Αντώνης Σέργης και Μαρία Πιερή-Στασίνου θα παρουσιάσουν το έργο τους και θα συνομιλήσουν με το κοινό.  Την εκδήλωση θα συντονίζει ο κ. Βαγγέλης Ηλιόπουλος, συγγραφέας. 
Η Φυτούλα Βακανά γεννήθηκε στη Λεμεσό. Είναι δασκάλα, απόφοιτος του Πανεπιστημίου Κύπρου, με μεταπτυχιακό στον κλάδο της Εκπαιδευτικής Διοίκησης. Το βιβλίο της Κωδικός Π.Α.Ρ.Ε.Α. - Μυστήριο στο Σχολείο (συνεργασία με την Ανθή Πειραία) έλαβε το Κρατικό Βραβείο Παιδικής Λογοτεχνίας (2008). Η συνέχεια, Κωδικός Π.Α.Ρ.Ε.Α. - Το Μυστήριο της Παράξενης Βροχής, έχει κυκλοφορήσει από τις Εκδόσεις Πατάκη και συμπεριλήφθηκε στη Βραχεία Λίστα για Κρατικό Βραβείο. Το θεατρικό έργο της, Όμορφο σαν... παραμύθι, έλαβε έπαινο από τον ΘΟΚ και το, επίσης θεατρικό έργο, Αποστολή: Άγιος Βασίλης κέρδισε Α’ Βραβείο (2014) από τον Κ.Σ.Π.Ν.Β. Tο βιβλίο της Από την πόλη έρχομαι... (συνεργασία με τη Σάντρα Ελευθερίου) πήρε το Α’ Βραβείο (2011) από τον Κ.Σ.Π.Ν.Β. Το εφηβικό της μυθιστόρημα Ο Στέφανος, η εκδρομή και άλλες έγνοιες για την Άννα Φ. κέρδισε το Β΄ βραβείο (2017) από τον Κ.Σ.Π.Ν.Β. H ιστορία βραχείας φόρμας με τίτλο Ο Ζαχαρίας Ιδιοτροπίας, συμπεριλήφθηκε στο συλλογικό τόμο του Ελληνικού Κύκλου Παιδικού Βιβλίου, με γενικό τίτλο Το γέλιο κάνει καλό στο σχολείο.

Ο Αντώνης Σέργης γεννήθηκε στη Λευκωσία το 1981. Σπούδασε στο Τμήμα Επιστημών Αγωγής Δημοτικής Εκπαίδευσης Πανεπιστημίου Κύπρου και απέκτησε μεταπτυχιακό τίτλο στη Μαθηματική Παιδεία στο University of Bristol, UK. Σήμερα εργάζεται ως δάσκαλος στη Δημόσια Εκπαίδευση. Το  πρώτο του βιβλίο, με τίτλο Η πυξίδα δεν δείχνει πάντα τον Βορρά, έχει κερδίσει το Α' Παγκύπριο Βραβείο στο διαγωνισμό του Κ.Σ.Π.Ν.Β. στην κατηγορία: Πρωτοεμφανιζόμενος Συγγραφέας Παιδικής και Εφηβικής Λογοτεχνίας 2015, ενώ τιμήθηκε με το Βραβείο Λογοτεχνικού Βιβλίου Γνώσεων των Λογοτεχνικών Βραβείων Αναγνώστη 2018.

Η Μαρία Πιερή-Στασίνου γεννήθηκε στην Κύπρο. Είναι απόφοιτος του Τμήματος Νηπιαγωγών της Παιδαγωγικής Ακαδημίας Κύπρου και του Τμήματος Επιστημών Αγωγής του Πανεπιστημίου Κύπρου. Εργάζεται ως δασκάλα. Τιμήθηκε με το Σεβέρειο Βραβείο, ένα βραβείο που δινόταν στο καλύτερο δοκίμιο τελειόφοιτου μαθητή του Παγκυπρίου Γυμνασίου. Το 2008 πήρε το Α' Βραβείο στον Διαγωνισμό Ποίησης Ευγενίας Παλαιολόγου-Πετρώνδα που διοργάνωσε ο Κ.Σ.Π.Ν.Β., ενώ το 2010, στον ίδιο διαγωνισμό, πήρε έπαινο. Το 2012, στον Διαγωνισμό Συγγραφής Κυπριώτικου Σκετς που διοργάνωσε το Ραδιοφωνικό Ίδρυμα Κύπρου, της απονεμήθηκε το Α' Βραβείο, ενώ το 2014 απέσπασε το Βραβείο Πρωτοεμφανιζόμενου Συγγραφέα που διοργάνωσε ο Κ.Σ.Π.Ν.Β. Το βιβλίο της Ζει το Ντόντο; κυκλοφορεί από τις εκδόσεις Κέδρος. Το 2017 πήρε το Α΄ Βραβείο στον Διαγωνισμό Ποίησης της Ευγενίας Παλαιολόγου-Πετρώνδα, καθώς και έπαινο για το παιδικό της μυθιστόρημα Κάποτε ήξερα να κρύβομαι πολύ καλά!!!, που διοργάνωσε ο  Κ.Σ.Π.Ν.Β.
19 Φεβρουαρίου 2019
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