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	Παρουσίαση του βιβλίου

της Ελένης Αντωνιάδου

Κείμενα για τον Τίτο Πατρίκιο

Ώς πού μπορεί να φτάσει
ένας «Χωματόδρομος»

στο Σπίτι της Κύπρου
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Πολλοί ήταν οι άνθρωποι των Γραμμάτων και οι φίλοι του διακεκριμένου ποιητή Τίτου Πατρίκιου και της έγκριτης μελετήτριας του έργου του Ελένης Αντωνιάδου, οι οποίοι  παρευρέθηκαν την Τετάρτη 12 Ιουνίου 2019, στο Σπίτι της Κύπρου στην Αθήνα, στην εκδήλωση παρουσίασης του τελευταίου βιβλίου της, με τίτλο Κείμενα για τον Τίτο Πατρίκιο. Ως πού μπορεί να φτάσει ένας «Χωματόδρομος», που κυκλοφορεί από τις εκδόσεις Βακχικόν.
Όπως ανέφερε η Μορφωτική Σύμβουλος της Πρεσβείας της Κυπριακής Δημοκρατίας δρ Νάντια Στυλιανού, προλογίζοντας την εκδήλωση, τα δεκατέσσερα μελετήματα της Ελένης Αντωνιάδου, που περιλαμβάνονται στον τόμο, είναι καρπός δουλειάς πολλών ετών. Είναι ομιλίες σε εκδηλώσεις αφιερωμένες στον Τίτο Πατρίκιο, εισηγήσεις σε συνέδρια, συμμετοχές σε παρουσιάσεις βιβλίων του. Μπορεί ημερολογιακά να καλύπτουν περίπου 20 χρόνια, από το 1998 έως το 2019, αλλά στην πραγματικότητα ενσωματώνουν έρευνα και μελέτη του έργου του Πατρίκιου πολύ περισσότερων ετών.

Χαιρετισμό απηύθυνε ο εκδότης, Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος του Vakxikon.gr Media Group, κ. Νέστορας Πουλάκος, ο οποίος ανέλαβε και τον συντονισμό της εκδήλωσης.
Για το βιβλίο μίλησαν ο ποιητής, βιβλιογράφος κ. Δημήτρης Δασκαλόπουλος και ο δημοσιογράφος, συγγραφέας κ. Γιάννης Μπασκόζος, οι οποίοι επισήμαναν ότι το βιβλίο αποτελεί έργο αναφοράς για τη μελέτη του έργου του μεγάλου ποιητή, αλλά και μία σημαντική συμβολή στην κατανόηση πολλών ζητημάτων που σχετίζονται με τη λεγόμενη πρώτη μεταπολεμική γενιά.
Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με παρέμβαση του Τίτου Πατρίκιου και αντιφώνηση της Ελένης Αντωνιάδου.
13 Ιουνίου 2019
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