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	Παρουσίαση

ΤΟ ΘΕΑΤΡΟ ΣΤΗ ΝΕΟΤΕΡΗ
ΚΑΙ ΣΤΗ ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΚΥΠΡΟ

Πρακτικά Συνεδρίου
στο Σπίτι της Κύπρου
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Τη Δευτέρα 14 Μαρτίου 2022 πραγματοποιήθηκε στο Σπίτι της Κύπρου, με τη στήριξη των Πολιτιστικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας,  η παρουσίαση του τόμου, «Το θέατρο στη νεότερη και στη σύγχρονη Κύπρο: Πρακτικά Συνεδρίου» σε επιστημονική επιμέλεια Άντρης Χ. Κωνσταντίνου, Καίτης Διαμαντάκου και Λεωνίδα Γαλάζη.

Το βιβλίο κυκλοφόρησε από τις εκδόσεις Ηρόδοτος της Αθήνας σε συνεργασία με το Θεατρικό Μουσείο Κύπρου το καλοκαίρι του 2020. Ο τόμος αποτελεί τα πρακτικά του ομότιτλου συνεδρίου που πραγματοποιήθηκε το 2015 στο Θεατρικό Μουσείο Κύπρου στη Λεμεσό και συνδιοργανώθηκε από το Μουσείο, τον Δήμο Λεμεσού, τον Θεατρικό Οργανισμό Κύπρου (ΘΟΚ) και το Πολιτιστικό Ίδρυμα της Τράπεζας Κύπρου, με τη στήριξη του Μεταπτυχιακού Προγράμματος «Θεατρικές Σπουδές» του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου. Τόσο το συνέδριο όσο και ο τόμος αφιερώθηκαν στη μνήμη του Γιάννη Κατσούρη, θεμελιωτή της κυπριακής Θεατρολογίας.

Για το βιβλίο και τη σημασία του Συνεδρίου του οποίου τα πρακτικά εμπεριέχονται στον τόμο μίλησαν, ο Δρ Γρηγόρης Ιωαννίδης, Αναπληρωτής Καθηγητής του Τμήματος  Θεατρικών Σπουδών του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και η Δρ Ειρήνη Μουντράκη, Υπεύθυνη Δραματολογίου, Βιβλιοθήκης, Αρχείου & Διεθνών Σχέσεων του Εθνικού Θεάτρου, δημιουργός του Greek Play Project και Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Ένωσης Κριτικών Θεάτρου και Παραστατικών Τεχνών.

Εκ μέρους της ομάδας της επιστημονικής επιμέλειας του τόμου, μίλησε η Δρ Άντρη Χ. Κωνσταντίνου, Θεατρολόγος, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, Τμήμα Επιστημών της Αγωγής, Πανεπιστήμιο Frederick Λευκωσία-Λεμεσός, σημειώνοντας ότι «οι αποτιμήσεις του τόμου από την ομιλήτρια και τον ομιλητή αποτελούν χρήσιμη ανατροφοδότηση αλλά και έναυσμα για περαιτέρω ώθηση στην έρευνα γύρω από το κυπριακό θέατρο».

Τον χαιρετισμό του διδάκτορος Νεοελληνικής Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κύπρου, κ. Λεωνίδα Γαλάζη, διάβασε η Καθηγήτρια του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου και συν επιμελήτρια του τόμου, κ. Καίτη Διαμαντάκου. 

Σύνδεσμος παρακολούθησης της εκδήλωσης: 

https://diavlos.grnet.gr/room/1607?eventid=11348
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