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«Το Κυπριακό Δημόσιο Δίκαιο σε εξέλιξη»

στο Σπίτι της Κύπρου


	


Το Σπίτι της Κύπρου, το Τμήμα Νομικής του Πανεπιστημίου Κύπρου και η ΝΟΜΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ διοργανώνουν, την Πέμπτη 19 Μαΐου 2022 και ώρα 18.30, στο Σπίτι της Κύπρου, Ξενοφώντος 2Α Σύνταγμα, την εκδήλωση με θέμα, «Το Κυπριακό Δημόσιο Δίκαιο σε εξέλιξη», παρουσίαση του νομικού-συγγραφικού έργου του Δρος Κώστα Παρασκευά, Επίκουρου Καθηγητή Δημοσίου Δικαίου, Τμήματος Νομικής Πανεπιστημίου Κύπρου, Δικηγόρου.

Χαιρετισμό θα απευθύνουν ο Πρέσβης Κυπριακής της Δημοκρατίας κ. Κυριάκος Κενεβέζος, ο Αν. Καθηγητής Δημοσίου Δικαίου, Πρόεδρος Τμήματος Νομικής Πανεπιστημίου Κύπρου, Δρ Κωνσταντίνος Κόμπος και ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος, ΝΟΜΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ, κ. Αντώνης Καρατζάς.
Θα μιλήσουν, ο Δρ Χρίστος Κληρίδης, Πρόεδρος Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου, Καθηγητής Πανεπιστημίου Frederick Κύπρου, ο Δρ Χάρης Παπαχαραλάμπους, Αν. Καθηγητής Ποινικού Δικαίου και Φιλοσοφίας Δικαίου Τμήματος Νομικής Πανεπιστημίου Κύπρου και ο Δρ Κωνσταντίνος Τσιμάρας, Αν. Καθηγητής, Κοσμήτωρ Νομικής Σχολής Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου. 

Την εκδήλωση θα συντονίσει ο Δρ Νικήτας Χατζημιχαήλ, Καθηγητής Ιδιωτικού Δικαίου και Ιστορίας του Δικαίου, Διευθυντής σειράς «Κυπριακό Δίκαιο: Θεωρία και Πράξη».
Σύνδεσμος παρακολούθησης:

https://diavlos.grnet.gr/room/1607?eventid=12092
Με τη στήριξη των Πολιτιστικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας της Κύπρου.

Η είσοδος στην εκδήλωση επιτρέπεται σύμφωνα με τα ισχύοντα υγειονομικά πρωτόκολλα
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